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Η Πιερία τίμησε τον Προστάτη της Όσιο Διονύσιο
/ Ιερές Μονές

Στις 23 Ιανουαρίου η Εκκλησία τιμά τη μνήμη του Οσίου και 
Θεοφόρου Πατρός ημών Διονυσίου του εν Ολύμπω, κτήτορος 
της ομώνυμης Ιεράς Μονής, που βρίσκεται κοντά στο 
Λιτόχωρο Πιερίας.

Την Τετάρτη 22 Ιανουαρίου το απόγευμα η Αδελφότητα της Ιεράς Μονής 
υποδέχθηκε το ιερό λείψανο του Οσίου Νικάνορος Ζάβορδας, φίλου και 
συνασκητού του Αγίου Διονυσίου.
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Ακολούθησε η μεταφορά της θαυματουργής εικόνας της Παναγίας από το άβατο 
της Ιεράς Μονής προς το Καθολικό. Σημειωτέον ότι κατά την τοπική παράδοση 
την εικόνα αγιογράφησε ο ίδιος ο Άγιος Διονύσιος.

Ακολούθησε ο Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κυδωνιών κ. Αθηναγόρα, εκπροσώπου του Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχου, συμπροσευχομένου του οικείου Μητροπολίτου 
κ. Γεωργίου.

Ο Εσπερινός, η Λιτή και η Αρτοκλασία τελέστηκαν κατά τη μοναστηριακή τάξη.

Την κυριώνυμη ημέρα, τελέστηκαν το Μεσονυκτικό, ο Όρθρος και Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο προεξάρχοντος του Πατριαρχικού Εκπροσώπου.



Το απόγευμα της εορτής τελέστηκε ο Εσπερινός και το Κτητορικό Μνημόσυνο, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γέροντος Καισαρείας
κ. Θεοφυλάκτου.

Στην εφετινή πανήγυρη συμμετείχαν ακόμη οι Καθηγούμενοι των Ιερών Μονών 
Αγίου Νικάνορος Ζάβορδας Αρχιμ. Σεραφείμ, Παναγίας Άνω Ξενιάς Μαγνησίας 
Αρχιμ. Νεκτάριος, Αγίου Συμεών Καλάμου Αρχιμ. Συμεών και Τιμίου Προδρόμου 
Σκήτεως Βεροίας Αρχιμ. Πορφύριος, συνοδευόμενοι από μέλη των Μοναστικών 
Αδελφοτήτων.



Έψαλλαν και διακόνησαν Αγιορείτες Πατέρες κληρικοί και ιεροψάλτες από το 
Άγιον Όρος και από διάφορα άλλα μέρη, έλαβαν μέρος πολλοί ιερείς και διάκονοι 
από διάφορες Ιερές Μητροπόλεις.

Παρέστησαν επίσης εκπρόσωποι των τοπικών Αρχών και πλήθος πιστών, που από 
νωρίς το απόγευμα της παραμονής μέχρι τις βραδινές ώρες της κυριώνυμης 
ημέρας κατέκλυσαν τους χώρους της Ιεράς Μονής, ευνοούντος του καλού καιρού.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος, 
σε κάθε περίπτωση ευχαρίστησε τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη για την 
ανάθεση της εκπροσωπήσεώς του στον Μητροπολίτη Κυδωνιών κ. Αθηναγόρα, τον 
ίδιο τον Πατριαρχικό Εκπρόσωπο, τους κληρικούς, ιεροψάλτες και διακονητές 
καθώς και τους πολυπληθείς πιστούς που έλαβαν μέρος στην ετήσια αυτή 
πανήγυρη.

Η Θ. Λειτουργία και μικρές πανηγύρεις τελέστηκαν και σε όλες της Ενορίες της 
Ιεράς Μητροπόλεως. Να σημειωθεί ότι ο Άγιος Διονύσιος τιμάται ως Προστάτης 
και Έφορος όλης της Πιερίας. Πολλοί πιστοί, άνδρες και γυναίκες, φέρουν το 
όνομα του λαοφιλούς Αγίου και τον επικαλούνται στις προσευχές τους.














